

真治实建 用心惠民

我市书写农村生态河道治理“水美”文章

全面推进乡村振兴 镇江实践

本报记者 周迎 本报通讯员 周天之 徐剑

“河经过清理整治后,不但水干净多了,岸边更是整洁漂亮,成了我们休闲的好去处。”近年来,我市以“美丽镇江 幸福河湖”建设为抓手,加快农村生态河道建设,持续提升县域农村生态河道治理水平,对此有直观感受的村民对环境变化交口称赞。

看着眼前的美丽水景,村民徐宜兵不由感慨:“过去我们没事都不愿意靠近,如今,不但把河道整治得这么好,岸坡上还建起了休闲步道和路灯,真漂亮。空气好,环境美,我们村民现在没事都爱来转转。”



改造后的句容市亭子村陈家坝河。 黄帅 徐鹏飞 摄

我们将继续通过工程建设和加强管护考核,积极探索新长效治理模式。”河道治理得好不好,附近居民最有发言权。句容华阳街道文昌雅苑居民李凯说,河道水质清澈,岸边干净整洁,再加上岸坡还有不少健身设施,和他一样住在附近的居民经常会在岸边步道上散步,锻炼身体。

生态治理,全年建设农村生态河道75条,161千米,2021-2023年,累计建设农村生态河道254条,612千米,其中纳入2022年、2023年省政府民生实事项目的高品质农村生态河道58条,144千米。”市水利局相关负责人表示,截至目前,全市农村生态河道覆盖率已由2020年底的24.6%提高到2023年底的54.1%,高出全省均值9个百分点,有力夯实了我市乡村振兴水利基础。

以「生态河道绿色新居」启动乡村振兴强引擎

句容何庄

本报记者 胡建伟 本报通讯员 周必翠 周天之

安居、致富、环境美……如今的句容茅山镇何庄村旧貌换新颜。自2018年被列为镇江唯一省级乡村振兴试点村以来,何庄村以深化“三块地”改革释放农业内部潜力为抓手,以现代化建设农民的生产生活需求为核心,以河长制推进河湖环境稳定提升为着力点,努力推动农村空间布局的重新调整、资源的重新整合,推动农文旅融合向纵深发展,向省级农业主导型乡村振兴先行示范村进发。

1186套新房圆了村民安居梦

粉墙黛瓦的别墅级农房,灰色基底腰线勾勒,文化石垒出低矮的院墙,木栅栏与青草地和谐共融……一栋栋新房透出的江南田园、悠然栖居的意蕴呼之欲出。村民姜月斌至今还记得抽签分房的前一晚激动得失眠了。何庄村的农房多建于上世纪七八十年代,房屋老旧,村庄布局较分散,农村形态面貌较差。

融合发展托起村民「稳稳的幸福」

新建的民房已经全部交到了村民的手中,如何做好治理、致富“后半篇文章”?“何庄村乡村振兴的秘诀就是,在党建引领下实施村民自治。”何庄村党委书记、村委会主任王道坤介绍,何庄村建立了村民代表大会制度,村里的大事由村民代表大会表决决策,党组织做好领导与服务,村委会办实事。这种放权于民、取民之力办大事的举措深得民心,有力推动了乡村振兴的进程。

我市举办丘陵地区现代农业发展适用装备技术专家咨询研讨会

本报讯(记者 周迎 通讯员 黄修德)日前,镇江市智能农机装备产业联盟与市农业机械技术推广站联合举办“镇江丘陵地区现代农业发展适用装备技术专家咨询研讨会”。

会上,市农业农村局介绍了镇江丘陵地区农机装备发展现状;市工信局围绕智能农机产业链发展作介绍;科研院所、企业围绕丘陵地区先进适用小型农机装备研发作交流发言;农业生产经营主体介绍了生产经营现状及对农机装备应用需求情况;丹阳市、句容市、扬中市农业农村局交流本地特色产业农机装备需求。

贯彻落实我省《高水平建设农业强省行动方案》,加快我省“全国丘陵山区适用小型农机研发制造推广应用先导区”建设,提升丘陵地区农业机械化发展水平。”市农业机械技术推广站相关负责人表示,各位专家和代表从自身专业的角度出发,对我市丘陵地区特色产业机械化发展现状、思路、方向,举措提出了很有价值的意见和建议。下一步,市农业机械技术推广站将继续聚力特色鲜明的现代农业都市建设,推动农业现代化发展走在前、做示范。

我市供销社系统两家服务主体入选省农业生产性服务业品牌培育名单公示

本报讯(朱浩 仇明阳)记者12月6日从市供销社获悉,近日,省农业生产性服务业品牌培育名单公示,句容市纪兵农业机械服务专业合作社和丹阳市佳农农资有限公司两家系统内农业社会化服务主体入选。

丰收故事 初冬时节橘香依旧,尝鲜速来 12月的江心洲还有“红美人”

本报记者 周迎 本报通讯员 任婷

12月初,丹徒区江心洲的橘子“大戏”已近落幕,道路两旁的橘树上已不复1个月前的“硕果累累”墨阳。但在一些“秘密基地”里,另一种柑橘开始接茬上市。



周迎 摄

记者走近一看,红彤彤的包装盒上写着大大的“红美人”,这是柑橘品种吗?一位工作人员笑呵呵地说:“没错,这种柑橘就叫‘红美人’,是这片占地50亩的基地中的主栽品种。”

记者走近1号棚边的3号棚。排列整齐的果树上,柑橘挂满枝头。“我们从上往下看,种植‘红美人’的50亩基地全部采用连栋大棚,棚膜全部采用进口膜,确保透光和保温。再看柑橘树,挂果后重量增加,每个枝条都必须采用牵引的方式,用绳子绑在顶部的钢丝上,增加了人工成本。树间还挂着物理防治的黄蓝板,看地面,每棵树下都采用黑色透气的地膜和白色反光膜的双重组合,确保杂草无法生长并给柑橘足够光照,促进转色……”

了15.5。”这个有点特例,这几天测得大多在11-12左右,只要糖分到13以上,再把酸度降下来一步,就是最佳口感。”韩平定笑着说。闲聊中,韩平定还透露了五套村选择“红美人”的原因。“作为‘全国乡村旅游重点村’、国家3A级旅游景区、首批江苏省乡村旅游重点村’,五套村一直以柑橘产业为主导产业。说到采摘橘子,镇江人都知道来江心洲,村里发展‘红美人’种植产业,不需要过多宣传,就能享受地方‘特色产业’的发展红利。你看这些干活的,其实都是村干部,这50亩柑橘能为村里每年增收50万-60万元,他们忙得高兴。”

市供销社召开安全生产专题会议

本报讯(朱浩 仇明阳)日前,市供销社召开安全生产专题会议,就相关安全生产工作作专题部署。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示精神,认真落实全省安全生产工作电视电话会议精神和全市安全生产工作重要工作部署,牢固树立安全生产理念,始终保持清醒头脑,切实增强忧患意识,以更扎实、更细致、更严谨的工作作风抓好系统安全生产工作,兜牢安全生产底线。

全设施全覆盖、无死角。要加强电瓶车充电、大楼外挂飞线等风险隐患排查,进一步做好承租户安全生产督促检查,严禁违规使用易燃装修装饰材料,以“零容忍”的态度坚决清除风险隐患。要聚焦安全生产重点领域,持续开展安全生产专项整治行动,重点关注基层社、社有企业等人员密集场所,突出抓好烟花爆竹、农资等领域安全,以更扎实、更细致、更严谨的工作作风抓好系统安全生产工作,兜牢安全生产底线。

2023年畜禽标准化养殖暨猪高效健康养殖技术培训班举办

本报讯(记者 周迎 通讯员 魏星)日前,市动物疫病预防控制中心举办2023年畜禽标准化养殖暨猪高效健康养殖技术培训班。培训对象为基层畜牧兽医技术人员和规模养殖场相关人员。此次培训邀请南京农业大学和扬州大学专家,分别围绕“创新模式和技术 推进畜禽业提质增效”“畜禽养殖场粪污资源化利用”“动物疫病防控”等课题授课。专家为学员们详细分析当前畜禽养殖业的发展现状、面临的挑战和发展趋势,提供实用型技术指导,鼓励大家深刻思考,深挖本地畜禽养殖发展潜力。

市动物疫病预防控制中心负责人介绍,近五年来,我市围绕畜禽标准化养殖和粪污资源化利用采取了多种有效措施,包括推广标准化生态健康养殖技术、建立健全巡查指导机制、组织台账记录规范化示范创建等,不断提高畜禽标准化养殖和粪污资源化利用水平。依托镇江市“1+1+N”新型农业技术推广项目平台,积极推广猪高效健康养殖技术,完善和优化发酵饲料添加技术以及规模猪场环境控制技术,并在示范点推广应用,不断提高猪场生物安全防控水平,推进生猪养殖提质增效。



投稿邮箱:zjbjsty@163.com